
 

 

 

 

 جامعة الفرات الاوسط التقنية /المعهد التقني سماوة

 ..…قسم   البناء والانشاءات  

 عاشر  المحاضرة ال

 .1اسم المادة /المساحة /

 المرحلة الدراسية / الاولى

  2023 - 2022العام الدراسي / 

 الله  ذكرى عبد  .استاذ المادة /المهندسة  



 : الغرض من عملية التسوية أو فوائد عملية التسوية

********************************************** 

 يد الارتفاع النسبي لمختلف النقاط على سطح الارض .لتحد (1

 لتثبيت رواقم تسوية . (2

 لإيجاد المقاطع الطولية والعرضية للمشاريع . (3

 لإظهار او لرؤية خطوط الكنتور . (4

*************************************************************************** 

 في التسوية :   Errors )الاخطاء Mistakes ),( )الاغــــلاط 

 المقصود بالغلـط : هو خطأ كبير يجب اعادة العمل بموجبه من البداية 

 المقصود بالخطأ : هو خطأ يمكن تفاديه في لحظته .

   (  Mistake )الاغــــلاط في التــسوية : 

 

 وتحريكها اي عدم تدويرها في نفس المكان .  (.T.P )الاختلال في وضع المسطرة على  (1

 بدلا من قراءة الوسط  ( Lower)او السفلى    ( Upper)قراءة الشعيرة العليا  (2

  (middle )   . 

 .   22.354)تقرأ     22.345( الخطأ في قراءة المسطرة مثلا ) 3      

  ( .F.S)مكان القراءة الامامية   (.B.S )( الخطأ في تسجيل القراءة الخلفية  4      

 والعكس بالعكس في اعمدة الجدول للدفتر الحقلي .           

 خاطئ .   (.B. M )البداية من راقم تسوية  (5

 في التسوية :  Errors )) الاخطاء       

 عدم وضوح الرؤيا للناظور والعدسة ولتقليل الخطأ : يجب توضيح العدسة والصورة. (1

نلجأ الى استخدام المسطرة ذات الفقاعة او عدم استقامة ) عمودية( المسطرة :ولتقليل الخطأ   (2

 تأرجح المسطرة للحصول على اقل قراءة .

 

عدم استوائية خط النظر والمسبب لان الفقاعة ليست في المركز لذا يجب التأكد قبل القراءة من  (3

 ضبط الفقاعة . قبل القراءة يجب التأكد )الفقاعة في الوسط / وضوح الرؤيا / وضوح الشعيرات ( .

 ( .   (Umbrellaثير الشمس على الجهار . لتقليل ذلك الخطأ تستخدم لهذا الغرض مظلة تأ (4

 تأثير الشمس على المسطرة . لتقليل ذلك قدر الامكان نجعل  (5

 

( B.S. distance=  F.S. distance )   فيكونNO Error ). )  

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ؟      R.L.Aاوجـــد  :       : R.L.B =  26.22اذا علمت ان 

 

 RA RB المحطة
 A 1.560 1.985بالقرب من 

 B 2.655 2.990بالقرب من 
 

 

 : الحل 

∆ h1   =   1.560  –  1.985  =  – 0.425                                                                                               

         ∆ h2   =     2.655   –  2.990 = – 0. 335                                                                      

                        ∆ h average  =  
                  

 
   =  - 0. 38                                                           

                    ∆h AB  =  R.L.B – R.L.A = 26.22  –  R.L.A    

                     – 0.38 =    26.22  –  R.L.A   

                     R.L.A  =  26.22  – ( – 0.38 )  = 26.6 m   

 

 

H.I = R.L. B.M    +  B. S. B.M.                      (1 

R.L. =  H.I.  -  F.S.                                        ( 2   


